



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ
Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен

УТВЪРДИЛ:

ИНЖ. РЕНИ АТАНАСОВА
ДИРЕКТОР НА РИОСВ ПЛЕВЕН



ДОКЛАД

от проверка по изпълнение на условия в комплексно разрешително

Обект: Инсталация за интензивно отглеждане на свине.

Дата на извършване на проверката: 27.04.2016 г.

Място на извършване на проверката: с. Дисевица, общ. Плевен,

Основание за проверката: чл.120, ал.5 от Закона за опазване на околната среда (ЗООС, ДВ, бр.91/2002г. и вс. изм. и доп.), Заповед № РД – 806/31.10.2006г. на Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД 0223/13.04.2016г. на Директора на РИОСВ – Плевен и във връзка с утвърден годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2016 г. по отношение спазване на условия в комплексно разрешително № 306 – Н0/2008 г.

Цел на проверката: Осъществяване на контрол по изпълнение на условията в комплексно разрешително № 306-Н0/2008г, на оператора “Хибриден център по свиневъдство“ АД, гр. Шумен.

При извършената проверка е констатирано следното:

Предмет на дейност на „Хибриден център по свиневъдство“ АД е интензивно отглеждане на свине. Инсталация, която попада в обхвата на т. 6.6 б) от Приложение № 4 на ЗООС:

Инсталацията за интензивно отглеждане на свине, попадаща в обхвата на т. 6.6 б) се намира на площадката. Инсталацията за интензивно отглеждане на свине за угояване (над 30 кг) (т. 6.6. б) – 2 400 места се състои от 6 бр сгради, които в момента на проверката са празни .

С писмо вх. № 343/20.01.2016г., допълнено с писмо № 343/28.01.2016г., Дружеството е уведомило РИОСВ Плевен за извеждане от експлоатация на съществуващ фуражен цех чрез представяне на План за закриване на част от дейностите на площадката в съответствие с условие 16.2. от КР.

Инсталации, непопадащи в обхвата на Приложение № 4 на ЗООС: Отглеждане на свине майки – 696 места. Дружеството е уведомило РИОСВ Плевен с писмо вх. № 89/08.01.2016г, че считано от 06.01.2016 г. на територията на свинекомплекса са настанени 690 броя свине майки. В момента на площадката се намират 685 броя свине майки. По време на проверката е представена Калкулативна таблица, потвърждаваща горепосочения брой на свине – майки. Капацитетът на инсталацията не е превишен и не е нарушен разрешения брой места в комплексното разрешително. Фуражната смес се доставя от фуражен цех в гр. Шумен.

Инсталация за отглеждане на подрастващи прасета (10-30 кг) – 2 304 места в момента на проверката е празна.

Пункт за клане с производствен капацитет 0.150 тона трупно месо дневно – неизграден.

С писмо вх. № 1331/25.02.2016 г. операторът е декларирал, че през периода 01.01.2015г. – 31.12.2015г. не е извършвана експлоатация на инсталациите на свинефермата, не е извършвано интензивно отглеждане на животни и/или други производствени дейности. По време на проверката е представена Инstrukция за измерване или изчисляване на годишното производство на инсталацията за интензивно отглеждане на свине майки и инсталация за отглеждане на свине за угояване. Представена е Инstrukция за измерване или изчисляване на годишното



производство на инсталацията за интензивно отглеждане на свине майки и инсталация за отглеждане на свине за угояване. По време на проверката се операторът представи за подпис на експертите на РИОСВ Плевен декларации свързани с биосигурността.

Представени са процедури „Структура и отговорности“, съдържащи списък на лицата отговорни за изпълнение на условията в комплексното разрешително, „Обучение по околна среда“, „Обмен на информация по околната среда“, „Законодателство по опазване на околната среда“. Операторът поддържа актуален списък на органите/лицата, които трябва да бъдат уведомявани съгласно условията на разрешителното. Има изготвен списък на документи по изпълнение на условията на КР. Изготвени са всички инструкции и е представен списък на документите по изпълнение на условията в КР.

Не е възникнала авария за периода на проверката. Дружеството е планирало промяна в КР и към момента на проверката е подадено Уведомление за инвестиционно предложение по глава VI от ЗООС. В момента на проверката документацията е в процедура за преценка на необходимостта от ОВОС. След решение, издадено от Директора на РИОСВ Плевен, Дружеството ще информира МОСВ своевременно за планираната промяна.

Инсталацията за отглеждане на свине за угояване не работи в момента на проверката. Има изготвена инструкция, не се води отчетност. Операторът представи по време на проверката ИЛБ на използваните опасни химични вещества, препарати и горива и Доклад за оценка на безопасността на съхранението на опасни химични вещества и смеси.

Фуражният цех, с пречиствателно съоръжение (циклон) и изпускащо устройство № 21 с нормирани емисии на прах, са изведени от експлоатация. Електроснабдяването е прекъснато и помещението е запечатано с печат на фирмата. На площадката не се извършват дейности по смилане на фуражи. Изградена е нова затворена (капсулована) система за доставка и смесване на фуражите и приготвяне на храната, без отделяне на прахови емисии във въздуха. В производствените помещения са монтирани нови горивни източници, с по-малка мощност и брой, в сравнение с посочените в разрешителното. Горивните източници не подлежат на емисионен контрол поради малката си мощност. За промените е внесено в РИОСВ – Плевен уведомление за инвестиционно предложение по глава шеста от ЗООС, вх. № 1110/16.02.2016 г. и изисканата от РИОСВ допълнителна информация, вх. № 1110/14.04.2016 г. В 4 бр. сгради за отглеждане на подрастващи прасета са монтирани с цел отопление общо 4 бр. стенни кондензни котли на гориво природен газ (по един във всяка сграда). Котлите са монтирани в началото на 2016 г. Отпадъчните газове от котлите се изпускат в околната среда организирано – през 4 бр. изпускащи устройства. За промишлената газова инсталация при проверката е представено копие от подписан на 23.10.2002 г. Протокол Образец 16 за приемане на строежа от Държавна приемателна комисия, назначена със Заповед № 310/21.10.2002 г. на Началника на ДНСК. Вентилационните потоци се извеждат от производствените сгради организирано, с принудителна вентилация и комини над покрива на сградите. За намаляване на емисиите на миризми (основно от амоняк) се прилага технология „водна възглавница“ в производствените сгради и мярка „образуване на естествена кора и дълбочинно постъпване на торовата маса“ в бетонирани резервоар. При проверката се представени изискващите се инструкции. Проверки за интензивно миришещи вещества се извършват най-малкото веднъж месечно, а за други неорганизираните емисии – веднъж на три месеца. Не е констатирано разпространение на миризми извън границите на площадката, както и източници на други неорганизираните емисии.

Инсталацията работи от м.януари 2016 г., след уведомяване на РИОСВ Плевен. Към дезинфекционната площадка на вход свинекомплекс е изпълнено и функционира пречиствателно съоръжение за отпадъчни води. Смесеният поток битови и производствени отпадъчни води от инсталацията постъпва в събирателен резервоар с обем 300 м³, след който водите постъпват в открит изгнивател. Съоръжението е с обем 4700 м³, достатъчен за шест месечен престой на отпадъчните води. До момента на проверката не е извършвано предаване на генерираните торов отпадък с цел наторяване на земеделски земи. Операторът на комплексното разрешително, декларира, че предстои сключване на договор със земеделски производител за предаване на торовия отпадък с цел наторяване. При проверката се установи, че съоръженията за събиране и временно съхранение на отпадъчните води са изправни. Не се констатира заустване на отпадъчни